

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.630

Martes 25 de Mayo de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO ovacionado en La Habana

En un homenaje de las asociaciones españolas a nuestro embajador

La Habana, 25 (4 t.)—Una emocionante ovación ha sido tributada al Generalísimo Franco, por los directivos de todas las asociaciones en que se halla agrupada la colonia española en La Habana, cuando el embajador español, don Juan Pablo de Lojendio, nombró al Jefe del Estado español al recordar el homenaje de que fué objeto con ocasión de cumplirse los dos años de la presentación de credenciales ante el Presidente Batista.

Con este motivo se celebró un banquete en el Centro Asturiano, al que asistieron unas 1.500 personas, entre las que se hallaban los directivos y personalidades más representativas de la colonia española.

Al agradecer el homenaje el señor

Lojendio puso de relieve en su discurso que su actuación no era sino el desarrollo de la patriótica política del Generalísimo Franco, cuyo nombre fué entonces acogido con una clamorosa ovación por todos los españoles allí presentes, puestos en pie.

LA NOTA ESPAÑOLA SOBRE GIBRALTAR EN LA PRENSA GRIEGA Y COLOMBIANA

Atenas, 25 (4 t.)—La nota de la Oficina de Información Diplomática del ministerio español de Asuntos Exteriores, presentando los datos en que consta la promesa de devolución de Gibraltar a España, ha sido publicada por la Prensa griega.—Efe.

Bogotá, 25 (4 t.)—Las informaciones de los periódicos recogen la réplica del ministerio español de Asuntos Exteriores a las manifestaciones de Churchill en relación con la promesa de devolver Gibraltar a España.—Efe.

Haití pide que salga del país el ministro de Guatemala

Puerto Príncipe, 25 (4 t.)—Haití ha rogado al ministro y primer secretario de la Legación de Guatemala, que abandone el país. No se ha dado la razón de dicha actitud y las relaciones diplomáticas entre ambas naciones no están rotas.—Efe.

ORDEN DE VOLVER A LOS BARCOS A LOS MARINOS DE EE. UU. EN HONG KONG

Aumento de la actividad submarina en aguas de Formosa

Hong Kong, 25 (4 t.)—La Armada norteamericana ha anulado todos los permisos y ha ordenado a los marineros que vuelvan a los nueve barcos que se encuentran en el puerto, inmediatamente. La orden ha sido dada por el comandante de las fuerzas navales norteamericanas en Filipinas.

El agregado naval en Hong Kong comunica que no conoce el motivo de la orden. Por su parte, un portavoz naval dijo en Washington que tampoco sabía nada de este asunto.

Ha habido noticias sobre aumento de la actividad submarina en el Estrecho de Formosa. En los círculos bancarios chinos de Hong Kong se declara que el cambio del dólar norteamericano subió diez centavos el lunes y que ahora fluctúa en el mercado libre.—Efe.

Restricciones en el uso, por entidades o corporaciones, de la denominación de «Academia»

En adelante, será precisa autorización ministerial

Madrid, 25.—Las entidades, corporaciones o Asociaciones, bien sean profesionales o comerciales, que en lo sucesivo pretendan ostentar como patrimonio la denominación de «Academia», necesitará la expresa autorización del Ministerio. Aquellas que actualmente ostentan dicha denominación, podrán continuar usando la misma. En uno y otro caso, la designación de «Academia» no podrá tener otra finalidad que la mera adopción de un nombre profesional o comercial, según la índole de la entidad, corporación o Asociación que la ostente.

El título de «académico» podrá ser ostentado única y exclusivamente por los miembros correspondientes u honoríficos de las actuales Academias integradas en el Instituto de España y de las Academias provinciales como corporaciones públicas, creadas o reconocidas por el Estado.

Queda prohibido terminantemente a los socios, miembros o colegiados de las Asociaciones o entidades de carácter profesional o comercial, la ostentación del calificativo «académico», anteponiéndola o posponiéndola a cualquier otra denominación que pudiera usar conforme a los respectivos Reglamentos o Estatutos. A estos efectos, por las personas jurídicas que afecte la presente orden, se procederá a instruir los expedientes de modificación del artículo o artículos de sus Reglamentos que estén

MR. WINTERS EN TOLEDO

El conde de Vallellano le obsequió con un almuerzo

Toledo, 25.—El ministro de Obras Públicas de Canadá, mister Robert Winters, acompañado de su esposa y del subministro de Pesca de aquella misma nación, mister Bates y del embajador general Pope de aquella misma ciudad. Fué recibido por el gobernador civil jefe provincial del Movimiento, señor Marin y otras autoridades, en cuya compañía visitó el Museo residencia de la duquesa de Lerma.

Posteriormente, el ministro canadiense y sus acompañantes se trasladaron a la casa y museo del Greco y a las ruinas del Alcázar, que recorrieron detenidamente.

En el depósito de aguas del Cerro de los Palos, el ministro de Obras Públicas español, conde de Vallellano, que llegó a Toledo a última hora de la mañana, ofreció un almuerzo.—Cifra.

Se casó Robert Taylor

Jackson (Wyoming), 25 (4 t.)—El actor cinematográfico Robert Taylor ha contraído matrimonio con la también actriz Ursula Thiess, habiéndose celebrado la ceremonia en una casa de madera de esta población.

LA "HOJA DE SERVICIOS" DE CHINA ROJA

Cabot Lodge señala 13 razones para oponerse a todos los intentos de ingreso en la O. N. U.

Una de ellas es el asesinato de quince millones de personas

Chicago, 25 (4 t.)—El embajador de los Estados Unidos, delegado en las Naciones Unidas, Cabot Lodge, ha acusado hoy a los comunistas del asesinato de hasta quince millones de personas en China desde 1949, y ha expuesto trece razones por las que el régimen chino rojo no debe ser admitido en la Organización mundial.

COMIENZA, en la VEGA BAJA DEL SEGURA, LA SIEGA DEL TRIGO

Parece asegurada una espléndida cosecha

Alicante, 25.—Estos días han comenzado en toda la vega baja del Segura la siega de las variedades tempranas de trigo, diseminadas este año en una extensión muy considerable y que presentan magnífico aspecto, por lo que puede considerarse ya como asegurada una espléndida cosecha. Las operaciones de siega y engavillado se efectúan con toda rapidez, seguidas del traslado de la mies hasta las eras, para dejar la tierra en condiciones de iniciar los labores propios de las cosechas de verano que son las más rápidas y productivas de esta comarca.—Cifra.

Lodge, ante la reunión anual de primavera de la Asociación de Prensa diaria, dijo:

«Me parece necesaria una clase de ceguera moral, muy extraña para poder defender que los chinos comunistas sean considerados como un Estado amante de la paz, y apto para sentarse en las Naciones Unidas. Puedo prometeros aquí, hoy, que los Estados Unidos resistirán, consecuentemente, todas las manobras por parte del régimen comunista chino y de sus abogados para abrirse camino, por medio del soborno, dentro de las Naciones Unidas, basándose simplemente en promesas de buena conducta para el futuro.»

TRECE RAZONES

Cabot Lodge enumeró luego las trece razones por las que el régimen comunista chino está «totalmente inhabilitado para obtener la representación en la O. N. U.»

1 Es culpable de «agresión latente» en tres aspectos: agresión directa en Corea; agresión descubierta en Indochina y agresión interna contra el pueblo chino. «Se calcula que los comunistas—dijo—han asesinado hasta quince millones de personas en China desde 1949, siguiendo el patrón que los comunistas han empleado en otras naciones. Y millones más han sido absorbidos por el trabajo esclavizado.»

2 Ha sacrificado los intereses de China a los del Kremlin.

3 Ha conmovido la opinión mundial por el bárbaro trato a los extranjeros.

4 Ha promovido internacionalmente la afición a las drogas para «debilitar a las naciones no comunistas por medio de la subversión y del libertinaje».

5 Ha atacado en forma particularmente brutal a los representantes religiosos y misionales.

6 Ha revocado acuerdos y tratados que involucaban a China con el mundo libre.

7 Ha colaborado voluntariamente a ciencia cierta en las pruebas falsas que apoyaban las acusaciones de guerra bacteriológica, contra los Estados Unidos.

8 Es culpable de la «colonización del norte de Corea».

9 Ha «perpetrado un plan científico, diabólico y perverso en un esfuerzo para arrancar secretos militares y confesiones forzadas de culpables a los prisioneros de guerra en Corea».

10 Ha hecho del sudeste asiático «objeto primordia» en una campaña de terror e intimidación.

11 Ha llevado a cabo una campaña de extorsión internacional, haciendo presa en los familiares de chinos en ultramar.

12 Ha lanzado repetidamente ataques de propaganda falsa y hostil contra los Estados Unidos y acusado en falso a nuestro Gobierno de graves crímenes.

13 No ha seguido ninguna norma reconocida de conducta internacional, despreciando las reglas internacionales sobre el cuidado de los prisioneros de guerra, practicando la piratería, declinando ayuda a las agencias humanas internacionales y violando repetidamente las condiciones del acuerdo de armisticio coreano.—Efe.

¿SURGIRA DE NUEVO EL KU KLUX KLAN?

Tallahasee (Florida), 25 (4 t.)—Bill Hendrix, ex gran dragón del Ku Klux Klan, ha manifestado, comentando la decisión del Tribunal Supremo contra la separación de los negros de las escuelas, que la mejor solución sería enviar la mayor parte de los negros hacia el Norte del país.

Añadió que no cree «que surja el Ku Klux Klan por una cuestión como ésta».—Efe.

EL VIETMINH ACCEDERÁ A UN ARMISTICIO ANTES DEL ARREGLO POLITICO

Paris, 25 (4 t.)—La delegación comunista en Ginebra desea un alto el fuego en Indochina antes de un arreglo político, según ha dicho hoy el delegado del Vietminh, Hoang Van-Haan, en una entrevista concedida al diario «Le Monde».—Efe.

Ely lleva a París un informe urgente sobre INDOCHINA

EN EL RECOMIENDA CAMBIOS RADICALES EN LA DEFENSA DE ESTE PAIS

Paris, 25 (4 t.)—El general Ely, jefe del Estado Mayor francés, ha regresado en avión de Indochina. Es portador de un informe urgente para el Gobierno sobre el empeoramiento de la situación militar.

El general, acompañado por los generales Salan y Pelissier, llegó al aeropuerto de Orly a las 9,27 de la mañana (hora local), más pronto de lo que se esperaba.

Los generales fueron saludados por numerosos periodistas. Se negaron a hacer declaraciones sobre su misión y acerca del contenido de su informe.

me, pero se sabe que en el informe se recomiendan cambios radicales en la organización de la defensa de Indochina.—Efe.

L'ANIEL SE PREPARA LA SUCESION

La Prensa alemana, contra el reclutamiento de la Legión Extranjera en su país

Paris. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Laniel se está preparando su propia tumba y a la vez la sucesión: da con esto muestras de una prudencia política muy en consonancia con la situación del país. Francia no puede estar ni veinticuatro horas sin Gobierno con un ejército en derrota en la lejána Indochina y con una perspectiva de guerra civil en Marruecos.

El país quiere un Gobierno estable con una mayoría no precaria, y este deseo, por cálculo o por honestidad, lo comparte la Cámara.

Desde ésta se ha dirigido ya alguna manifestación, en este mismo sentido, al presidente del Consejo. Y éste, con pésimo humor, no ha podido menos de aceptarlo: Laniel está en crisis desde la caída de Dien Bien Fu, y si no abandonó ese día el hotel Matignon, donde está instalada la Presidencia, se debió, sin duda, a no dar ese gustazo a los rojos del universo entero, desde la Indochina a Paris, pasando por Ginebra.

LA FORMA DE UNION nacional se impone. Los diputados moderados buscan la formación de un gran partido y se han acercado los distintos grupos entre sí. Ante el carácter dramático de la situación aceptarían éstos inclusive una forma de unión hasta con los socialistas.

Han tenido esta iniciativa los disidentes del general De Gaulle, que llevan el pintoresco nombre de A. R. S., es decir, Acción Republicana Social. Piden éstos una conjugación estrecha de los partidos afines, que formarían grandes colectividades políticas y, después, las de éstas entre sí.

¿Sería posible esa unión nacional? ***

LA PRENSA ALEMANA está irritada con Francia: la Asamblea no quiere ni siquiera oír hablar del Ejército europeo y sin embargo no hace objeción alguna contra el hecho de que centenares de alemanes den su sangre en la Indochina. Diez mil de éstos salen de la República Federal para alistarse en la Legión Extranjera.

EL CONTRABANDO de legionarios suscita de parte del Gobierno de Bonn manifiesto malestar: ha organizado en la frontera una vigilancia política muy estricta, al mismo tiempo que en las escuelas, en los talleres, por todas las partes se les pone en guardia contra la actividad de los reclutadores franceses.

El sargento reclutador abunda en numerosas ciudades, en las que percibe un salario de quinientos marcos, unas cinco mil pesetas, al mes, más una prima de trescientas pesetas por cada recluta. De Landau salen unos treinta diarios para Francia.

La ley alemana prevé estos casos y castiga «a quienes hacen entrar jóvenes al servicio de una potencia extranjera por delito de rapto». Pero esta ley, en la zona de ocupación francesa, es inaplicable.

Tanto la Iglesia católica como la protestante ponen todos los obstáculos posibles a este reclutamiento, y a este fin han instituido centros de asilo en los distintos países, procurando en especial a los parados trabajo antes de salir para Indochina o recogiendo los durante período indefinido, mientras se aclara su situación.

JAVIER DE EGUIA



CRONICA DE LA CIUDAD

Hay muchas regiones que tienen un himno característico, que todos cantan con el mejor fervor del corazón ensalzando las tierras que les vieron nacer. Estos himnos tienen un profundo valor de evocación sobre todo cuando se sale de la patria chica. En muchos lugares hay la costumbre, cuando se reúnen personas—sobre todo jóvenes—de distintas localidades por haber coincidido, por ejemplo, en una excursión, cantar en las alegres sobremesas los distintos himnos que ponen una emoción estremecida por lo que significa el recuerdo hacia sus respectivas regiones. Y al lado de esta emoción, la melancolía de los que no tienen himno de su tierra y no pueden lanzar al viento la alegría de la canción que podría poner en el ambiente un eco de ternura.

Si los segovianos nos encontramos en uno de estos casos, no podremos cantar nuestro himno. Creíamos hasta el momento y con el cronista las generaciones más jóvenes, que Segovia no tenía himno. Pero alguien, que está muy al tanto de las cosas de la ciudad, nos ha sacado de nuestro error. Segovia tiene su letra y su música para ser ensalzada como su nobleza merece. Es obra de dos autores segovianos. La letra de don Luis Martín Marcos, y la música de don Carlos Martín. El gran músico, a quien todos hemos conocido, el R. P. Villalba, arregló la partitura para piano y así la hemos visto, aunque, como no sabe música el cronista, no puede señalar el valor de la misma. Pero ya es un buen síntoma que el P. Villalba se interesase por ella.

Este himno fué cantado por primera vez el día 3 de Junio de 1928, con motivo del Día de Segovia, ante la expectación de los segovianos que llenaban la Plaza Mayor, hoy de Franco. No nos ha dicho nuestro comunicante nada en cuanto al éxito de la jornada aquella, pero es de suponer, dado el carácter segoviano, que fuese totalmente positivo. Y ahora pregunta el cronista. ¿Por qué no se revisa este himno y una vez conocido el valor del mismo y dados los retosques necesarios, se saca del panteón del olvido donde ahora yace? Consejeros no han de faltar a los autores para hacer las reformas que tanto en la letra como en la música sean necesarias, si es que lo son.

Sabemos que hay personas muy interesadas por oír de nuevo este himno y que ya se ha ofrecido la partitura al director de la banda de la Academia de Artillería. La "resurrección" del himno está, pues, en marcha. Buena ocasión para reestrenarle sería el próximo Día de Segovia. El presidente del Centro Segoviano de Madrid tiene la palabra.

Ecós de sociedad

Enlace Blanco-Alvaro

Ayer, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonita Alvaro Alvaro, con Enrique Blanco Eviá. A los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo la novia, del brazo de su padre y padrino, comandante de Artillería don León Alvaro Alvaro. La desposada vestía su «toilette» de raso natural y manto de encaje a la aguja.

El novio, que vestía traje de etiqueta, daba el brazo a su madre y madrina doña Sofía Eviá de Blanco, que lucía traje negro y clásica mantilla española.

La bendición del acto estuvo a cargo del párroco de dicha iglesia, don Benito Díaz Jaro.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la contrayente, su tío don Eugenio Alvaro Alvaro, industrial; don Carlos Roda, abogado; don Manuel Lafuente, Inspector de Policía, y don Honorato Sanz, comandante de Artillería.

Y por parte del contrayente, don Alejandro Blanco, inspector de la Renfe; don Francisco Blanco, jefe de Vías y Obras, y don Alejandro Blanco, jefe de Estación.

Terminada la ceremonia, los asistentes fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico hotel.

Los señores Blanco-Alvaro, salieron de viaje de novios a distintas capitales del Sur, Marruecos español y Norte de España.

Enlace Nieto del Pozo-Iglesias Ibáñez

El pasado sábado, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, profusamente adornada e iluminada, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Consuelo Iglesias Ibáñez, con don José Luis Nieto del Pozo.

La novia, que vestía elegantísimo traje de raso natural, y se tocaba con maravilloso manto de encaje y fina corona de perlas y azahar, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino don Cándido Fernández Barista, y seguida de dos preciosos niños que la llevaban la cola.

A continuación lo hizo el novio, con traje de etiqueta, del brazo de su madrina, doña Isabel Ibáñez Calpe.

Bendijo la sagrada unión, el doctor don Claudio de la Parra Porra, comandante capellán de la Academia de Artillería, quien, al final de la misma, pronunció una sentida y emocionante plática. Acto seguido dijo la misa de velaciones el señor cura párroco, don Benito Díaz Jaro.

Firmaron, como testigos, por ambas partes, don Manuel Álvarez Campana, don Enrique Pitarque Elio, don Mario Fischesser Badalini, don Lorenzo Ibáñez Calpe, don Antonio Iglesias Moro, don Carlos López Alba y señor Viñé.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en la parrilla del Sirenas.

Los ya señores de Nieto del Pozo, a los que les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron hacia Alicante, Barcelona y Palma de Mallorca, para regresar a Madrid, donde fijarán su residencia.



Información Local

UN VECINO DE SEBULCOR ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CAMION

El accidente se produjo en la carretera de Cantalejo a Sepúlveda

El vecino de Sebúlcór Eugenio Calvo Matesanz, de 62 años, casado, labrador y natural de Encinas, ha resultado muerto al ser atropellado por el camión de matrícula M-105286 en el kilómetro 1, Hm. 3 de la carretera de Cantalejo a Sepúlveda.

El vehículo es propiedad de Alberto Gil Hervés, de Sepúlveda, y era conducido por Jesús Gil Matías, de 29 años, casado, natural y vecino de Sepúlveda.

REPARTO DE PREMIOS EN LA CATEQUESIS DEL CORAZON DE MARIA

El pasado domingo, los niños y niñas de la Catequesis del Corazón de María celebraron una simpática fiesta.

Después de asistir a la santa misa, que cantaron, acompañando al sacerdote en las partes principales de la misma, y de rezar por las intenciones del Papa, y la oración compuesta por Su Santidad para pedir por la paz, se trasladaron al salón de actos del colegio, donde tuvo lugar el segundo reparto de premios de este año escolar catequístico.

Las niñas presentaron un precioso cuadro plástico, en el que el Corazón de María daba a San Antonio María Claret la gran encomienda de propagar por todo el mundo la devoción a su Corazón Inmaculado.

Seguidamente, una de las niñas cantó la delicada canción «Clavelitos», escenicando otras un diálogo titulado «España por María».

El reparto de premios le hizo el muy reverendo Padre provincial, Toribio Pérez, siendo agraciados 96 niños. Finalmente, pronunció unas palabras de exhortación para los niños de la Catequesis y de enhorabuena y aliento a las señoritas catequistas, con lo que acabó el simpático acto.

PEREGRINACION A NUESTRA SEÑORA DEL HENAR

La peregrinación al Henar que estaba anunciada para el día 23 y que no pudo realizarse en ese día, se trasladó al día 30 de los corrientes, a la misma hora e igual precio y recorrido.

Los que hubieren abonado su importe y no deseen realizar la peregrinación el día 30, deben avisarlo antes del viernes, día 28. De lo contrario se supone que la quieren realizar ese día.

Todas las demás personas que deseen sumarse a esta peregrinación deberán avisarlo, antes del día 28, a los RR. PP. Antonio Vaquero y Paulino Alvarez, en el Colegio de los Padres Misioneros.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

En el lugar del hecho pudo comprobarse que el camión iba por su derecha, y según declaraciones del conductor y su acompañante, el infortunado Eugenio Calvo, inesperadamente, quiso cruzar la carretera para echar fuera de ella a una vaca que conducía hacia Cantalejo. El conductor, al ver el imprudente modo de obrar del atropellado, frenó rápidamente, pero no pudo evitar que fuese alcanzado en la cabeza por una rueda anterior del camión, produciéndose el aplastamiento del cráneo y saltándole la masa encefálica.

Cuando el médico de la localidad de Cantalejo, en cuyo término municipal ocurrió el accidente, reconoció al atropellado, manifestó que ya era cadáver y que la muerte se había producido instantáneamente.

Personado también en el lugar el juez de Instrucción del partido, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal para serle practicada la autopsia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Cervantes.—A las 7.30 y 11, actuación del Cuadro dramático de Educación y Descanso quien pondrá en escena «El Alcalde de Zalamea».

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Así es Madrid» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30 y 11, la película «El derecho de nacer» (3).

DOCUMENTOS NECESARIOS para la celebración de corridas de toros y novillos

Gobierno Civil.—Ante la próxima temporada taurina se hace público para conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia y Empresas particulares que para solicitar permiso de celebración de corridas de toros o novillos, son necesarios los documentos siguientes:

1.º Instancia dirigida al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

2.º Certificación del arquitecto o aparejador con título, visado por el Colegio correspondiente en el que se diga taxativamente que la plaza reúne las condiciones que determina el artículo 108 del vigente Reglamento de Espectáculos Taurinos.

3.º Certificación del delegado nombrado por la Jefatura Provincial de Sanidad, visado por la misma, en la que conste que la enfermería reúne las condiciones exigidas.

4.º Certificación del alcalde o empresa organizadora de que todos los que toman parte en la lidia son mayores de 16 años, y los menores de 23 tienen permiso de sus padres o representantes legales.

5.º Certificación del ganadero con reseña de las reses que han de lidiarse, más un sobrero. La edad de las reses no debe exceder de cuatro años en las novilladas y dos en las becerriadas. Han de exponer que las reses no han sido lidiadas y, por tanto, están vírgenes para la lidia, recordándose la prohibición absoluta de lidiar hembras. Caso de lidiarse reses de «Media casta», deberán ser visados los mencionados certificados por el Subgrupo correspondiente del Sindicato Vertical de Ganadería.

Asimismo se hará constar que las defensas naturales, de las reses no han sido cortadas, lidiadas, escofinadas ni sujetas a manipulación alguna.

6.º Certificación del Ayuntamiento de que éste se halla al corriente de sus pagos.

7.º Certificación del Sindicato Provincial del Espectáculo de que los lidiadores pertenecen al mismo, o en su defecto, el director de lidia.

8.º Certificación de la Asociación Benéfica de Toreros de estar al corriente de sus pagos reglamentarios.

9.º Dos programas con detalle exclusivo del espectáculo taurino indicando precios de las localidades de cada clase.

Con el fin de tener tiempo suficiente para que la autorización y demás lleguen a su destino, deberán presentarse con anticipación de 72 horas hábiles, significando que no será autorizada ninguna corrida sin el cumplimiento de lo que antecede, salvando su responsabilidad este Gobierno Civil ante los posibles perjuicios que pudieran producirse.

Segovia, 25 de Mayo de 1954.—El gobernador civil, Pascual María Pérez.

ALBERGUES DE VERANO DE LA SECCION FEMENINA

La Delegación Nacional de la Sección Femenina ha designado para las afiliadas de la capital y provincia los Albergues de Deva y Leiza.

La inscripción para asistir a dichos Albergues estará abierta en la Delegación Local (Daoiz, 10), hasta el próximo día 29, lo que se pone en conocimiento de todas las que les interesa.

CARAMELOS CANTALEJO presenta en sus escaparates el regalo más dulce para la PRIMERA COMUNION

Nuevas Pañerías Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

- ALQUILERES**
ALQUILO habitación temporada verano, matrimonio sin hijos o señora. Teléfono en casa. Gascos, 15, Segovia.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Restaurante La Oficina.
- TRABAJO**
URGE representante activo. Apartado, 5045, Barcelona.
- INTERESA** representante para maquinaria. Escribir: Publicidad Aristi, Oquendo, 10, San Sebastián.
- VENTAS**
ACCESORIOS y repuestos Chevrolet, Opel y Pegaso. La Serrana, S. L. Avenida Fernández Ladreda, 9, Accesorios. Teléfono 1656.
- «HOPE»**. Aceites, grasas, valvolinas. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8.
- MOTOR** inglés, gas-oil, 12 HP, vende cerámica Fuentepeyayo.
- VENDO** o cambio moto inglesa, 4 tiempos, válvulas en cabeza, por una 5 HP. Pensión La Rubia, Carbonero Mayor.
- PELETERIA** Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
- TALLERES** de reparaciones. Accesorios La Unión le facilitará todas las piezas para sus reparaciones en las mejores condiciones.
- VENDENSE** sementales lanares merinos, caballo trabajo, dos cerillos, seis cabras. Caserío Redonda Nuevo, Marazoleja.
- GANADOS Y AVES**
LECHERA cumplida, dos cerdas, carreta, basurero grande, venden San Roque, Alejandro.
- NOVILLA** suiza, buena clase, quince meses, venden Villa Rosa, Segovia.
- SE VENDEN** chotas y toro suizos, de uno dos años. Pastelero, Garcilaso Mayor.
- DOS CHOTAS** holandesas, de siete meses, vende Benedicto Aragoneses, estación, Yanguas.
- VARIOS**
ATENCION comerciantes: ¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confielos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, segundo. Teléfono 2073.
- PASTOS**
ARRIENDO pastos de finca sin tocar, magnífica pradera; verla, Navas de Ricío, guarda Navateradillo.
- SE ARRIENDAN**, para 400 lanares, mes Junio (El Hecho) Otero Herreros. Tratar: Mariano Torres. Año.



LA EXCMA. SEÑORA

D.ª MARIA ESPI SANCHEZ DE TOLEDO

Viuda de don Serapio del Río Gil de Givaja

Falleció en la Villa de Sepúlveda el 24 de Mayo de 1954

a los 88 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Alejandro de las Heras (párroco de la Villa); la familia, heredero y legatarios,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

El funeral que se oficie mañana, a las once, en la parroquia de San Justo, de Sepúlveda, y los oficios en la misma iglesia el día 28, serán aplicados por su eterno descanso.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.



Información Local

EL REPORTER AL HABLA SEPULVEDA

SOLEMNE TRIDUO A LA VIRGEN DE LA FUENCISLA EN MADRID

La Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, establecida canónicamente en la iglesia parroquial de Santiago, en Madrid, ha organizado un solemne triduo que en honor de nuestra augusta Patrona se celebrará los días 27, 28 y 29, con exposición del Santísimo, santo rosario, sermón que correrá a cargo de don Angel del Real Arévalo, padre espiritual de la Congregación, y, finalmente, reserva, cantándose el himno a la Virgen de la Fuencisla. El día 30, a las once de la mañana, habrá una misa solemne, con sermón a cargo del mismo orador sagrado.

El triduo está organizado para pedir a Dios Nuestro Señor, por medio de nuestra excelsa Madre, el remedio de las necesidades de la iglesia y de España, y por las intenciones del Romano Pontífice.

El gobernador civil inauguró un Hogar Rural en Navalilla

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, inauguró ayer tarde, en la localidad de Navalilla, un Hogar Rural del Frente de Juventudes.

El señor Marín Pérez llegó acompañado de la delegada de la Sección Femenina, señorita Ángela López García-Bermejo, y le recibieron en la mencionada localidad el presidente de la Diputación, señor Peñas; el procurador en Cortes señor Vázquez; el inspector provincial del Movimiento, señor Ortiz; el delegado del Frente de Juventudes, señor Monge; y el alcalde de Navalilla.

El Hogar está magníficamente instalado, resultando sumamente agradable y acogedor.

El alcalde de la localidad pronun-

ció unas palabras a las que el gobernador civil contestó con un magnífico discurso, poniendo de relieve la significación del acto y exhortando a los muchachos del Frente de Juventudes a cumplir fielmente con su deber en pro del engrandecimiento de España.

El señor Marín Pérez escuchó una gran ovación al final de sus palabras, multiplicándose las muestras de cariño y simpatía hacia nuestra primera autoridad civil durante el tiempo que duró su estancia en el pueblo.

El grupo de danzas de la Sección Femenina de la localidad interpretó, con gran acierto, diversos bailes segovianos.

REGISTRO CIVIL

Nueve nacimientos, dos defunciones y quince matrimonios.

Nacimientos.—Carlos Arturo García Núñez, hijo de Arturo y Carmen; Julián Cabeza García, hijo de Damián y Francisca; María del Pilar Minguela de Frutos, hija de Gregorio y Fausta; María Teresa Bernardina de la Santísima Trinidad Gil-Vargas Sánchez de Toledo, hija de Marcos y María Luisa; María Teresa Casado Ayuso, hija de Moisés y Vicenta; Rafael Lozoya Martín, hijo de Eulogio y Josefa; María de los Angeles Rita Lázaro Muñoz, hija de José y Eduvigis María; Jesús de Luis Lázaro, hijo de Jesús y Asunción, y Fernando Muñoz Jorge, hijo de Raimundo y Concepción.

Defunciones.—Ciriaca Villaverde Aranda, de seis meses, y Gregorio Muñoz Fernández, de 22 años.

Matrimonios.—José Luis Nieto del Pozo, con Consuelo Iglesias Ibáñez; Francisco Guerra Yanguas, con María del Pilar González, Domingo; Gerardo Martín Llanos, con María del Rosario Maroto Moreno; Luis Ayuso Jerónimo, con Lucía Juan Centeno; Luis Llorente Frías, con Felisa Josefa Aparicio Marazuela; Pedro de Prado Bravo, con Dolores Rodríguez Ayuso; Simeón Martín Gómez, con Mercedes Díez Merino; Angel Rojas Segovia, con María del Pilar Herrero Bayón; Alejandro de Pablos Martínez con Antonia Filomena Benito Velasco; Jesús Martín Cantalejo, con Primitiva de la Calle Aparicio; Angel García Garcimartín, con Petra Sacristán Martín; Julián Sanz García, con María Paz Bernardo Ajo; Pedro Espinel Alonso, con Epifanía Herranz Alonso; Enrique Banco Hevia, con Antonio Alvaro Alvaro, y Ramón Nieto Bustillo, con María Teresa de Blas Mateo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiados con 50 pesetas, número 078. Premiados con 5 pesetas los terminados en 78.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

ALBERTO MADRIGAL CALDERÓN
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18, Teléfono 1825 Segovia

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 2115 Segovia

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media, en Avenida Fernández Ladreda, 1 (entrada por Gobernador Fernández Jiménez 2)
Teléfono 2162 Segovia

Estaba bonita la Virgen. Sepúlveda entera estaba bonita. El aire que se convirtió en brisa. Alejo. A hombros viene la Virgen. Silencio. «Dios te salve, Reina y Madre». Así canta el pueblo. La «Salve» se acaba. El aire siempre se entera de todo

Estaba bonita la Virgen. Y el pueblo. Y el día. Y el río... Sepúlveda entera, con sus mozas, con sus colgaduras de múltiples colores, con sus arcos triunfales, con sus flores, y con sus enervorizadas plegarias, estaba bonita. El aire lo sabía. El aire es siempre curioso. Y se entera de todo. De los pensamientos, de los deseos... hasta de los susurrantes cuchicheos de las comadres en las resolanas del pueblo. Por eso el aire estuvo en la fiesta.

Pero estuvo, con sus facciones suaves, amorosas, delicadas... Y el aire dejó de ser aire para convertirse en brisa, envidiosa tal vez del donaire viril de los mozos.

La Virgen y el aire. El pueblo y el río. El mozo y la moza. Y entre todos, los arcos triunfales, las infinitas colgaduras de policromados colores, las flores, y... las plegarias enervorizadas de la enervorizada multitud.

Fue en la plaza. La Virgen, a hombros, llegaba. Delante, en fila, larga, interminable, la voz pregonaba emociones. Hombres y mujeres, cantando, llorando... Y Alejo. También iba Alejo. Alejo es el hombre bueno de todos los pueblos, Alejo es un santo. «La gente (¿qué sabe la gente!) no sabe entenderle. Alejo sonríe. Sonríe siempre. Y a veces, a solas, llora también. Pero la gente no quiere enterarse. Alejo sonríe. La gente le mira y ríe, estrepitosamente, groseramente.

A hombros, viene la Virgen. La plaza, radiante, orgullosa, abre asombrada su arquitectura. Balcones y ventanas se pueblan. Se hace el silencio. Un silencio curioso. La brisa pasa su helada mano por todos los rostros. La plaza se llena. A hombros de rudos, de fornidos varones castellanos, avanza la Virgen.

Autoridades, típicos mantones, nuevos vestidos de fiesta... y flores, siempre flores. La Virgen avanza. Ya llega. En un altarcito precioso, con luces, romero y tomillo, posa la Reina, la Madre...

Silencio. (Hay un rumor contenido.) Al fondo, revestidos sacerdotes offician.

La brisa se para. Y el alto reloj de la torre. Y el pulso. Y el habla.

Las mozas se arreglan el velo. Callan los mozos.

Y cuando todo es misterio, y espera curiosa; y cuando el sol se devana; y cuando todos, mujeres y hombres, sienten dolor en las venas... surge solemne, armoniosa, plébrica y emocionada la «Salve» cantada en honor de María.

«Dios te salve, Reina y Madre...»

Así canta el pueblo con un nudo en la garganta. Y los niños, ángeles y niños, cantan así. Y los viejos. Y las mozas. Y... Alejo. También Alejo. (Cuando leas esto, amigo, hermano, tal vez te asombres un poco. No te preocupes. No tiene importancia. Más me asombré yo, cuando sonando en la plaza la «Salve», noté que la Virgen, la Reina, la Madre, posaba sus ojos, amorosos, divinos, sobre los tuyos, y quedamente, sonreía...)

«Ruega por nos, Santa Madre de Dios...»

La «Salve» se acaba. También termina la tarde.

Hay una cosa que se clava en la espalda. Una cosa invisible, como la horrible de la conciencia, que penetra en la entraña, hiriendo, sangrando...

La Virgen se vuelve. Se vuelve a la ermita, llorando emociones...

Estaba bonita la Virgen. Y el pueblo. Y el día. Y el río... Sepúlveda entera, con sus mozas, con sus colgaduras, con sus arcos triunfales, con sus flores y con sus enervorizadas plegarias, estaba bonita.

El aire lo sabía. El aire siempre se entera de todo. De todo. Hasta... de los cuchicheos susurrantes de las viejas comadres en las resolanas del pueblo.

FERNANDO JAVIER

Cartelera de Espectáculos

«EL DERECHO DE NACER» en la RADIO

Durante la retransmisión de la versión radiofónica de «EL DERECHO DE NACER» por una emisora de La Habana, ocurrió un hecho insólito. Puede decirse que la totalidad de la población siguió con extraordinario interés la radiación, hasta el punto de que a la hora de emisión todo el mundo estaba pendiente de los receptores. Los locales de espectáculos estaban desiertos y las empresas se vieron precisadas a anunciar que desde sus salas conectarían con la emisora, suspendiéndose momentáneamente la función, mientras el público, cómodamente en la sala, escuchaba el capítulo del día de la interesantísima novela.

Estos sucesos tan extraordinarios son un exponente de lo que es el sensacional argumento de la grandiosa película «EL DERECHO DE NACER», que mañana miércoles presenta a todo Segovia el sumptuoso CINE «LAS SIRENAS» como el máximo acontecimiento del cine actual.

CINE CERVANTES

JUEVES PROXIMO: UNA PELICULA DIGNA DE REYES

Luis MARIANO **Carmen SEVILLA**
con **SIMONE VALERE**

VIOLITAS IMPERIALES

UNA REALIZACION DE RICHARD POTIER. Escenografía de F. BERNAL

Melodías maravillosas. Un espectáculo fastuoso y emocionante. La película que hizo célebre a Raquel Meller, vivida ahora por la bellísima Carmen Sevilla

... que quiere Vd. que le diga... que mañana, a las 7,30 y 11 noche, el cine Juan Bravo estrena un sainete de Arniches, que se titula, **ASI ES MADRID**, con Susana Canales, José Suarez, Manolo Morán y José Isbert

CINE LAS SIRENAS

Temporada de selección Miércoles, 26: 7,30 y 11 noche

PRESENTA en exclusiva el ESTRENO de la película más sentimental y más sensacional de la actual temporada,

JORGE GLORIA MARTHA
MISTRAL MARIN ROHT

LA PRESENTACION de **LUPE SUAREZ**
Director **ZACARIAS GOMEZ ORQUIZA**

EL DERECHO DE NACER
DE LA NOVELA DE FELIX B. CAIGNET.

¿Puede una madre renunciar al fruto de su amor, obligada por las conveniencias sociales?
Este es el profundo problema que plantea este apasionante film, hecho como homenaje a todas las madres que sufren.
Localidades con TRES DIAS de antelación.

Teatro Cervantes

MAÑANA MIERCOLES, 26, en funciones de 7,30 tarde y 11 noche

El Alcalde de Zalamea

de P. Calderón de la Barca

Una auténtica joya clásica no presentada en Segovia desde hace más de veinte años esmeradamente interpretada por el Cuadro Dramático de Educación y Descanso de Segovia.

Nota.—Se están despachando localidades en taquilla.

Siempre lamentaría no contemplar este apasionante drama clásico que mañana puede admirar en Segovia

Dirección artística: Leandro M. Orejana

Teatro Cervantes

Dentro de muy pocos días, actuación de la gran Compañía de arte dramático de

Doroteo Martí

con dos sensacionales estrenos:

ROSA de SANGRE

Y Genoveva de Brabante

Esté atento a este gran acontecimiento. La obra que ahora le emocionará por la radio podrá verla por la misma Compañía

¿Con que limpia Vd. sus muebles

Usted sabe, señora, que los muebles barnizados deben limpiarse con frecuencia y que no es suficiente pasarles un paño para que conserven su aspecto atractivo.

Si desea conservar los suyos como nuevos, límpielos con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y rozaduras de los muebles y los deja limpios y brillantes como si se acabaran de barnizar. Pruébelo usted. GLASOL le encantará.

SONRIA, POR FAVOR

Chico precavido

—Mamá: por si te dijeran que me han visto en el río te diré que es que me he caído.
—¿Sí, eh?... Y... ¿cómo trass la ropa seca?
—Es que me la quité por si me caía.

Esta noche, a las 10.45, continúa la radiación de ROSA DE SANGRE, por la Compañía dramática de Doroteo Martí, en un programa ofrecido por

PERFUMERIA VELASCO

Traspaso de fábrica

gaseosas, jarabes y aguardientes, con almacén de licores, propiedad de «La Gaseosa Segoviana». Informes y condiciones, en su domicilio, Los Zuloaga, número 3. Ofertas en el mismo hasta el próximo día 28, a las dos de su tarde.

A DIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
SABOS GARAMIS
APARTADO CONGRESO 85 TAMORA

BALNEARIO DE LEDESMA

Reuma, Catarros, Piel, Bronquios, Estufa natural, inhalaciones, pulverizaciones. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10.30 mañana y 9 tarde. Teléfono 18.

DEUTZ

Tractores con motor Diesel refrigerado por aire

De ruedas: de 11, 15, 30, 45 y 60 HP. y oruga 60 HP.
(SIN RADIADOR, VENTILADOR NI AGUA)
ENTREGAS INMEDIATAS

Las fábricas DEUTZ han suministrado ya más de 75.000 tractores con motor Diesel refrigerado por aire, que están funcionando a completa satisfacción del mundo entero.

DELEGACION:

Cía. Española de Motores Deutz Otto Legítimo, S. A.

SERRANO, 18. MADRID

de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

Máquinas de escribir NUEVAS

Armas norteamericanas para Nicaragua y Honduras

Serán enviadas respondiendo al desembarco de las adquiridas por Guatemala

Washington, 24.—«Los Estados Unidos, al poner en vigor los acuerdos de asistencia a la defensa mutua, recientemente firmados en Nicaragua y Honduras, van a hacer un envío inicial de equipo militar a ambos países, por vía aérea», según ha manifestado a los periodistas el portavoz del departamento de Estado, Lincoln White. Señaló que la inmediata puesta en vigor de los citados acuerdos responde a la circunstancia del desembarco en Puerto Barrios (Guatemala) de un importante cargamento de armas procedentes del puerto polaco de Stettin.—Efe.

CAVESTANY. "ALEMANIA Y ESPAÑA PUEDEN CONTRIBUIR AL LOGRO DE UN MUNDO MEJOR"

El almirante Moreno visitó las instalaciones de la Armada portuguesa Ambos regresarán hoy a Madrid

Bonn, 24.—Al salir de su entrevista con el canciller federal, doctor Adenauer, el ministro español de Agricultura, señor Cavestany, declaró a los periodistas españoles acreditados en Alemania:

«He venido a Alemania con un mensaje de amistad del pueblo español, aprovechando la invitación del Gobierno federal. Tuve el honor de ser el primer miembro del Gobierno español que visita la República federal y he podido convencerme desde mi llegada que las simpatías entre los dos pueblos son recíprocas. Lo mismo que admiramos la capacidad de trabajo de Alemania, su voluntad incesante de resurgimiento y el esfuerzo inmerso realizado por quienes virtualmente renacieron de las cenizas, puede ver la admiración germana por nuestra dignidad y tenacidad en la consecución de una España mejor; por nuestra firme fidelidad a nuestros principios tradicionales, por nuestra constante fe bajo la dirección de nuestro Jefe de Estado.

Estoy seguro de que en estas circunstancias es posible un mayor entendimiento entre los Gobiernos rectores de los pueblos que se estiman de ese modo y he podido comprobar la cordialidad y el afecto con que he sido acogido por el presidente Heuss, el canciller Adenauer y los ministros que con él colaboran. Quiero destacar todo el agradecimiento personal que debo a mi colega el ministro de Alimentación federal, Lübke, por el cariño y las atenciones con que nos ha acompañado en nuestro viaje.

Alemania y España pueden y deben contribuir al logro de un mundo mejor hacia el que pudieran marchar hermanas en armonía con los países de buena voluntad.—Efe.

EL ALMIRANTE MORENO EN LISBOA

Lisboa, 25.—El ministro español de Marina, almirante don Salvador Moreno, visitó ayer las principales instalaciones de la Armada portuguesa en la margen sur del Tago: la base naval del Alfeite, la Escuela Naval y el arsenal de Alfeite.

El almirante Moreno, acompañado de su colega portugués, almirante Tomás, llegó a la base naval del Alfeite, donde recibió el saludo de las veinte unidades navales allí atracadas con motivo de la llegada del ministro español.

A continuación, los almirantes Moreno y Tomás, en unión de cuatro almirantes de la Armada lusitana, recorrieron todo el frente marítimo de la base naval, mientras volaban sobre la zona modernos aviones de lucha antisubmarina enviados recientemente por los Estados Unidos.

Poco más tarde el ministro español pasó a visitar la Escuela Naval, donde una compañía de guardiamarinas le rindió honores. El almirante Moreno fue invitado de honor en un almuerzo celebrado en la Escuela, cambiándose al final del banquete brindis entre los dos ministros, que pusieron de relieve la fraternidad existente entre los marinos de ambos países.

El almirante Moreno se dirigió más tarde al arsenal del Alfeite, que visitó con todo detenimiento, y, por último, subió a bordo de la centenaria fragata «Don Fernando», cuya obra social le interesó sobremanera. El ministro español de Marina regresará hoy por la tarde a Madrid.—Efe.

EL GENERAL GALLARZA REGRESARÁ A MADRID EL JUEVES

Nueva York, 24.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, que pasó el fin de semana descansando después de su gira por las bases aéreas y fábricas de aviones del país, ha visitado hoy el Centro de Defensa de la Fuerza Aérea.

Al llegar a sus habitaciones en el hotel Waldorf Astoria, el ministro español declaró a los periodistas que tiene la intención de regresar a Madrid el próximo jueves.—Efe.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA LLEGARÁ HOY A MADRID

Madrid 25.—Hoy, martes, llegará a Madrid, a las seis y cuarto de la

tarde, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, de regreso de su visita a Alemania. El señor Cavestany hará el viaje desde Frankfurt en avión.

EL CONDE DE VALLELANO, ENCARGADO DEL DESPACHO DE JUSTICIA

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se dispone se encargue del despacho de los asuntos del ministerio de Justicia durante la ausencia de su titular, el ministro de Obras Públicas, don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, conde de Vallelano.

MUÑOZ GRANDES, EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Ha llegado de Madrid, en una avioneta militar, el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, quien se propone permanecer unos días en Barcelona. En el aeropuerto transoceánico del Prat fué recibido por el capitán ge-

Violento incendio en una fábrica de la Papelera Española en Arrigorriaga

Las pérdidas se cifran en tres o cuatro millones de pesetas

Bilbao, 24.—En la fábrica de la Papelera Española en el barrio de Arrigorriaga se ha iniciado un gran incendio a última hora de la tarde, que ha destruido un depósito de esparto, en el que había depositadas 1.000 toneladas.

El fuego se atribuye a alguna chispa desprendida de un tren que ha pasado por la vía que hay poca distancia del citado depósito. Los bomberos de Bilbao se desplazaron a Arrigorriaga para contribuir a sofocar el siniestro. Las pérdidas se cifran en tres o cuatro millones de pesetas, según datos no oficiales. Por la combustibilidad del esparto se cree que el fuego continuará toda la noche, aunque está localizado.—Cifra.

GENERAL DE CATALUÑA, TENIENTE GENERAL DON JUAN BAUTISTA SÁNCHEZ, ACOMPAÑADO DEL GOBERNADOR MILITAR, TIENTE ESTADO MAYOR DE LA CUARTA REGIÓN MILITAR Y OTROS JEFES DE LA GUARNICIÓN, ASÍ COMO OTRAS AUTORIDADES CIVILES MILITARES Y DIVERSAS REPRESENTACIONES

Durante su estancia, el ministro visitará diversas instalaciones militares de la cuarta región.

REUTER DIFUNDE LA CONFERENCIA DE AREILZA SOBRE GIBRALTAR

Londres, 25.—La agencia Reuter, en relación con la cuestión de Gibraltar, ha difundido la conferencia pronunciada por el ex embajador don José María de Areilza y subraya que éste dijo que ese problema debe explicarse en las escuelas, en los cuarteles y en las Universidades.

Asimismo ha difundido la citada agencia un comentario de «A B C», sobre este tema, del que destaca los párrafos en los que dice que el cierre del Consulado de España en Gibraltar es una prueba de la tenacidad española para aislar al agresor, y en los que se alude a la línea de acción futura en torno a esa plaza.—Efe.

«L'OSSERVATORE ROMANO» RECOGE LA NOTA ESPAÑOLA

Roma, 24.—«L'Osservatore Romano» publica en primera página, con amplio titular a dos columnas, una extensa referencia de la nota facilitada por la Oficina de Información Diplomática en relación con la oferta que hizo el Gobierno inglés durante la última guerra mundial.

La Vuelta Ciclista a Italia

Minardi continúa el primero en la general

Bari, 24.—La etapa más larga de la Vuelta a Italia, la cuarta, ha durado sobre 352 kilómetros que separan Catanzaro, en Calabria, de Bari, en Las Pugilias.

Poco después de la salida, a causa de aparatosos caídas hubieron de abandonar los italianos Messina y Crespi, por lo que quedaron sólo 93 corredores, sobre los cuales venció, al «sprint», el italiano Conterno.

Hoy hace un descanso la carrera en Bari y mañana continuará el «Giro» con el recorrido Bari-Nápoles, de 279 kilómetros.

Triunfo de Conterno

El orden de llegada oficial de los corredores después de cubrir la cuarta etapa, es el siguiente:

1. Angelo Conterno (Italia), 11 horas, 30 m., 7 s. (media, 30.603).
2. Barozzi (Italia), ídem.
3. Coletto (Italia), ídem.

A excepción de Vidaurreta, que se clasificó el 93, los demás españoles llegaron, «ex aequo», en un grupo de 66 corredores, con un tiempo de 11-33-51.

Clasificación general

Bari, 24.—La clasificación general después de la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia registra el siguiente orden:

1. Giuseppe Minardi, 26-1-7.
 2. Schäer, 26-4-58.
 3. Magni, 26-5-29.
 4. Koblet, 26-5-34.
 5. Clericci, 26-5-42.
- Los españoles se clasificaron así:
26. Ruiz, 26-15-48.
 31. Pérez, 26-17-7.
 33. Botella, 26-17-44.
 39. Massip, 26-20-3.
 43. Loroño, 26-21-27.

Lotería Nacional

Premios mayores de sorteo celebrado hoy

Premios mayores de la Lotería Nacional:

- CON 400.000 PÉSETAS
- 51.422.—Madrid.
- CON 200.000 PESETAS
- 27.045.—Ciudad Real, Burgos, Velez-Málaga, Palma de Mallorca, Madrid, Zaragoza, Barcelona.
- CON 100.000 PESETAS
- 51.196.—La Línea de la Concepción
- CON 6.000 PESETAS
- 6.488.—Santander, Vich, Victoria-Huelva, La Palma del Condado, Bilbao, Madrid.
- 7.113.—Percuna, Cartagena, Sevilla, Madrid, Bilbao, León.
- 21.554.—Panes, Madrid, Mérida, Bilbao, Sevilla, Baeza, Luarca.
- 32.651.—Valencia.
- 39.154.—Barcelona.
- 46.541.—Sevilla.
- 47.127.—Valencia.
- 55.176.—Igualeda.—Cifra.

MONTGOMERY REVELA EL CONSIDERABLE AUMENTO DEL PODERIO MILITAR SOVIETICO

Podría movilizar hasta 400 divisiones

París, 24.—El mariscal inglés Montgomery, segundo comandante de las fuerzas aliadas en Europa, ha revelado en un discurso el pensamiento occidental, hasta ahora secreto, acerca de la capacidad militar soviética. Los principales puntos de estas declaraciones son los siguientes:

- Desde 1947, las fuerzas soviéticas de tierra son 175 divisiones. La introducción de armas y equipos perfeccionados han aumentado en los últimos años la potencia de fuego y la movilidad de estas tropas.
- Rusia y sus satélites tienen movilizados más de seis millones de hombres, con un alto grado de preparación merced a los rigurosos programas de instrucción.
- Los países satélites cuentan con 80 divisiones.
- Moscú está preparado para un rápido avance por la Europa occidental. Para ello cuentan con 22 divisiones en la zona oriental de Alemania, apoyadas por otras 60 situadas en los países bálticos.
- Un aumento en la movilización podría hacer que llegasen a 400 las divisiones rusas.
- La mayor parte de los 22.000 aviones que integran las fuerzas aéreas soviéticas son aparatos de reacción. Además de los cazas, bombarderos ligeros y «Tu-45»

—similares a los «B-29» norteamericanos—poseen los rusos bombarderos medios y pesados de reacción. La instrucción en la Aviación se ha desarrollado mucho, con el fin de perfeccionar el poderío de este arma.

En los últimos tres años se ha triplicado casi el número de aeródromos de Europa oriental, capaces de recibir cazas de reacción. Además, este aumento, así como el control de la Aviación, el sistema de alarma y la disposición de la artillería antiaérea, constituyen un cinturón defensivo aéreo eficaz a lo largo del perímetro occidental de la Unión Soviética.

Desde 1945, las fuerzas armadas soviéticas han incrementado su potencial mediante el empleo de paracaidistas y nuevos dispositivos de combate.

Rusia cuenta con más de 300 submarinos, de los que la mitad son de alta mar, y desarrolla un amplio programa de construcción de grandes submarinos para alta mar.

La importancia de las reservas navales rusas y su capacidad para lanzar minas aéreas y marinas amenazan la seguridad de las líneas de comunicación del mando aliado en Europa.

Rusia ha progresado extraordinariamente en los campos de la guerra atómica, biológica, química y de proyectiles dirigidos.

La economía soviética ha mantenido un nivel de producción militar suficiente para equipar y abastecer a las fuerzas soviéticas y satélites y desarrollar además un programa de almacenamiento.

Para evidenciar la magnitud de esas reservas de equipo, cabe señalar que los soviets disponen de tanques, morteros y cañones antitanques suficientes para unas 300 divisiones, y que sus reservas de artillería de campaña y artillería antiaérea son varias veces lo necesario para dotar a sus divisiones. Continúa en escala bastante considerable la producción anual de ese material.

Algunas de estas cifras eran ya conocidas, pero esta es la primera vez que un alto jefe de la defensa occidental las hace públicas con carácter oficial.—Efe.

Comemoración en Madrid de la independencia del Ecuador

Madrid, 25.—En el Colegio Mayor «Guadalupe» se ha celebrado la fiesta de la independencia del Ecuador. Pronunciaron discursos el director del Colegio, don José María Álvarez Romero, y don Alberto de Landazuri, presidente de la Asociación de Universitarios Ecuatorianos en Madrid. Asistieron el embajador del Ecuador en Madrid, señor Alarcón, y el embajador del Ecuador en París, señor Montecayo.

COGNY acusa: «Los soldados franceses luchan en Indochina sin armas adecuadas»

Hoy comenzará en Ginebra la discusión de los términos de un alto el fuego

París, 24.—El general Cogny, jefe de las fuerzas de la Unión Francesa en Indochina del Norte, ha declarado a los periodistas que la «inercia, la pereza y la indiferencia están obligando a los soldados franceses a luchar sin armas adecuadas y sin abastecimientos suficientes».

ABANDONAN LA POSICION DE BIEN PAN

Hanoi, 24.—Comunica el alto mando francés que ha sido abandonada la posición de Bien Pan, cercana a la frontera con Laos, con objeto de fortalecer las defensas de Camboya. En los intentos del Vietnam por recuperar esta ciudad de tres mil habitantes, los rebeldes han sido rechazados.

MENTIS NORTEAMERICANO

Washington, 24.—Respecto a las

UN NUEVO PLAN DE BIDAULT

Ginebra, 24.—En la sesión restringida de hoy sobre Indochina, Bidault resumió la situación y presentó un plan de siete puntos, cinco de ellos paralelos al programa de Molotov, con la diferencia de que Bidault establece distinción entre los tres Estados asociados. Los cinco puntos primeros son los siguientes:

1. Cese de hostilidades.
2. Zonas en las que las fuerzas de ambos mandos serán reagrupadas.
3. Impedir que entren más armas y fuerzas en Indochina.
4. Control del alto el fuego.
5. Garantías contra la violación del armisticio.

Otras dos cláusulas se refieren al intercambio de prisioneros de guerra y al desarme de las fuerzas irregulares.

Tanto Molotov como Chu En Lai se muestran interesados por las propuestas de Bidault, a las que han prometido toda consideración.

Parece que mañana comenzará la discusión de los términos de un alto el fuego.

NO HAY BASE DE NEGOCIACIONES EN COREA

Ginebra, 24.—Corea del Sur ha rechazado las nuevas propuestas sobre unificación del país, ya que, según Pyun, los «compromisos» presentados por China roja y Corea del Norte no ofrecen base para negociar.

Capturan un elefante marino en Mataró

Medía tres metros y pesaba 130 kilos

Mataró, 24.—Un elefante marino de tres metros de longitud y ciento treinta kilos de peso ha sido capturado por unos pescadores este mediodía, entre Premiá de Mar y Masnou, a trescientos metros de la playa.

Cuando se dedicaban a las faenas de la pesca Hipólito Armella, patrón de la barca, y los marineros Esteban Pla, Jaime Armella y José Sanz, vecinos todos de Mataró, el primero observó que a poca distancia del lugar en que se encontraban marchaba un enorme pez. El patrón intentó su captura, lo que consiguió tras imprevistos esfuerzos, por medio de un arpón, y ayudado por los demás compañeros pudo cargarlo en la barca y trasladarlo a la playa de Mataró.